

2024年10月7日

## 玫瑰圣母节之伟大的祈祷

今天的默想，我想談談玫瑰經，因為今天是玫瑰圣母节，而本月通常被稱為“玫瑰经月”。

玫瑰經，也被稱為“聖母瑪利亞的詩篇”，是天主教會最著名、最受歡迎的祈禱文之一。聖母在各種顯現中要求我們頌念玫瑰經，玫瑰經的功效亦有特別的見證。

玫瑰經是非常簡單的默想祈禱，可以由家庭、團體或者個人誦念。玫瑰經的目的之一是使救贖的奧秘深深紮根人心，在以聖母經祈禱的過程中，瑪利亞陪伴我們走過救贖的每一個歷程。

頻頻重複天使的問候，使我們一次次回憶起發生在納匝肋的偉大事件，並使我們的救贖時間得到更新，天主讓我們能夠獲享瑪利亞的選擇，她代表所有人對父作出了無可比擬的愛的回應：“看！上主的婢女，願照你的話成就於我罷！”（路加福音 1:38）。

那麼，透過這祈禱，我們被引入天主與聖母瑪利亞間的愛情故事，能夠越來越多地堅持神聖的旨意。事實上，這就是人類的偉大目標：完全依照天主的聖意生活。

我們也可以說，玫瑰經的“偉大祈禱”是一所謙卑的學校，因為與聖母一同祈

禱，我們也會採取與聖母相稱的態度，即仁愛地聽從天主的安排，讓天主引導自己的道路。玫瑰經祈禱因此而偉大，正如聖奧斯定所教導的：如果緊緊抓住偉大的主，我們就變得偉大；如果緊緊抓住的是自己，就變得渺小。天主是偉大的；而聖母因著謙卑讚美天主的偉大以及天主在她內的工作而偉大。”我的靈魂頌揚上主”，再往下看：”因為全能者為我做了奇事，祂的名是聖的”（路加福音 1:46,49）。

玫瑰經作為謙卑的學校，顯示出應對邪惡勢力的巨大功效。邪惡是在驕傲中抬高了自己，而驕傲使人心向天主關閉。謙卑使人心向天主的行動開放，所以玫瑰經成為對抗邪靈的特殊武器。這也與關涉到這一事實：祈禱使我們特別與聖母結合，聖母因著與天主的最親密的結合，成為墮落天使所不能忍受的。如果瑪利亞對黑暗勢力來說是“難以忍受”的，是因為她屬於天主、因為她對天主的愛、因為她深深的謙遜……邪惡因此而逃離天使女王的存在，就像他們在我們與她聯合。

頌念玫瑰經時亦會逃離一樣。無論從哪個方面來看，都不應該忽視玫瑰經，即使宗教團體習慣在時辰禮儀的框架內以偉大的聖詠祈禱。玫瑰經不僅能使我們與聖母團結，亦使無數每天與總領天使加百利一同念誦聖母經，讚美天主的偉大，同時也讚美聖母的蒙召的信徒團結在一起。